



ΣΙΛΟΥΕΤΕΣ ΑΠΟ ΤΑ ΣΑΛΟΝΙΑ

Δ. Μ.

Την διακρίνει αριστοκρατικές εμφανίσεις, ομιλίας, συμπεριφορά. Έκ πρώτης όψεως γλυκερά, σπιταθιτική, χαριτωμένη φροσύνη, ή οποία πλαισιώνεται από κομψές χρυσαφένιες αναλαμπές ή λιαζόν όστών. Η τουαλέτα της πάντοτε εξαιρετικού Παριζιάνου γούστου. Όσάκις βρισκείται σε κομιζόν περιβάλλον, είνε άρχαία εθίμη, γέλοισι, ευχάριστι. Τίποσ εξαιρετικισ νεοκοινωνιάς, ή όποια κάποι διδελ την έντύπωσι μαθητριας, έν τούτοις είνε μητέρα χαριτωμένου παιδιού. Λίαν φανερόν μειονέκτημα σνομπισμός άπειροστούς, όστις συντελεί εις τώ ελαττώνη την έγκρασι της φροσύνησ της, νά ελαττώνη τώ ενδιαφέρον που προκαλεί ή παρουσία της και προδίδει παγερότητα — ασυμβίβασι με την έγκρασι της όμορφιάς της — εις τώ ύψος της.

H MONTAIN

ΚΟΣΜΙΚΗ ΚΙΝΗΣΙΣ

Την παρελθούσαν Παρασκευήν χορευτική μαστίχα παρή τή Λι Μαρίνου, ή όποια ήτο άνω ποτε όώραί με τουαλέττα λευκήν κομφοτάτην.

— Άπό τίς όμοιώτερες εμφανίσεις ή κ. Καρέλλι με τουαλέττα ποικύ «οίκ», ή δις Ίρην Μακκά με όρθ τουαλέττα, ή δις Χαρ. Ποσιδώνου με άσπρη, ή δις Αλεξ. Μακκά με κίτρινη τουαλέττα που ταίριασε στο μπροσύντιον χρώμα της μελαχροινιάσ της, ή δις Δόκη Κυριασάκη με έμρικμε τουαλέττα, ή δις ντε Πονσόν με μπλέ.

— Αί εις τώ Τέννυς καθημερινά σναυθορίσις συγκεντρώνουν τακτικά τόν εκλεκτότερον και όμορφότερον κόσμον.

— Προσδέξ διεκρίναμεν μεταξύ τών παρεθεθέντων τās δας Άλ. Θεογράη, χαριτωμένην με πράσιν ανοικτό φρέγια, τās δύο οας Χρηστίναν και Αίλιαν Άνδριανίδην, με άσπρες άπόλυτοσ τεουαλέτες ξέωμες, ή μία μπλέ και ή άλλη κόκκινο καπέλλο, τήν κ. Γ. Σκαμπίον τού τέννυς με έμρικμε «οίκ» τουαλέττα, την συμπλαθεσάτην δια Χατζηαργύρη με μπλέ έμρικμη τουαλέττα, τήν δια Λικουρόσθου με πράν-ντό φρέγια, τήν εν Σόρον όπου παραθερίσει δια μίαν ημέραν παρεκδημώσαν έδω κ. Καίτη Λυδοπούλου με άσπρησιν ποικύ ελεγκράντικη τουαλέττα και μαύρο μαυλερό και καπέλλο.

— Μεταξύ τών μπροσύντιών διακρίναμεν τās Καζ Στ. Φωτιάδη, Α. Τσοκαλά, Τριανταφυλιού, Κατσιγιάννη, Παταγορωγοπούλου — τώ γένος Βοζίκη — ποικύ εθίμησιν με μπλέ μαρβέν έμρικμε, τούς κ.κ. Κατσιγιάννη, Άντ. Πάλλη, Κ. Ηλιάσκον, Τύρη, Γ. Μακζάν, κλπ.

— Τακτικά μπριζιτιστικά συγκεντρώσεις εις τήν ταράτταν του τώρη, Προξέου της Γαλλίας.

— Προσδέξ διεκρίναμεν τās Καζ Καρλίνο — τού Ναυτικου Άκολουθού της Παλλικής Προσβείας — Σοφ. Καμάρα, Κατσιγιάννη, κ. και κ. Κ. Μεταξά, Α. Τσοκαλά, Περγόλου, Κατσιγιάννη, κλπ.

— Στο «Σέσιλ» κάθη Πέμπτη συντροφιές από τίς γνωστότερες κομμικές κυρίες και δεσποινίδες. Την παρελθούσαν Πέμπτην στην αίθουσα τού χορού έθαυμάσθησαν δύο όμοιώτερες Άλεξανδρινές, ή κ. Βιρχ — τώ γένος Παναγοπούλου — με όμοια λευκή τουαλέττα, ή δις Μάιρη Παναγοπούλου με τουαλέττα από κρέτ ζωρέττ, μπλέ — τρυκούσ, ή δις Αίλια Δ. Σκαναβή με τουαλέττα από καρφ — βυσσινιά δαντέλλα, κ. Μ. Μακκά με έμρικμε μπλέ, κ. Κυριαξή με τουαλέττα άσπρη.

— Τύπος άξιολογώμαστος έμμορφιάς ή δις Πάρι Σουσιόδη, έξ Άλεξανδριάσ.

Την παρελθούσαν Κυριακήν χορευτική βραδιά παρή τή κ. και τή κ. Ρωσώτη. Η όμοιώσπινα κομφοτάτη με τουαλέττα από δαντέλλα μπλέ και όρθ.

H MONTAIN

Η ΕΙΚΟΝ ΤΟΥ ΕΞΩΦΥΛΛΟΥ ΜΑΣ

Η εικόνη τού σημερινού έξωφύλλου κυριασάνει τόν γενναίο Ύδρωθ θαλασσομάχο Βουδοίση. Ίδελ σχετικόν σελίδα.

ΑΛΗΘΙΝΑ ΔΙΗΓΗΜΑΤΑ

ΔΩΔΕΚΑ ΜΕΡΕΣ ΚΑΤΩ ΑΠ' ΤΟ ΧΙΟΝΙ!

Στις 28 τού Νοέμβριου τού 1854, ό Ίβάν Ίβάνοβιτς φόβησε πρωί—πρωί μερικά ήλινα άγγελα σ' άμάξι του και πήγε να τώ ποιλήση στην πλησιέστερη πόλη.

Ό καιρός ήταν καλός κ' έφτασε στο τέμα τού ταξιδιού του, χωρίς να τού τύχη κανένα δυσάρεστο στο δρόμο. Τό άπόγευμα ήθεσ τού βγήκε από τήν πόλη για να γυρίση πίσω στο χωριό, άρχισε να πέφτι χιόνι και να φυσά ένας δυνατός άνερας, που στη ρωσική γλώσσα λέγεται «μέτελ», δηλαδή «σαρωτής».

Ό Ίβάν, μπρός σ' αυτό τώ κακό, άναγκάστηκε να προχωρή από άργά, μα επειδή τώ χιόνι είνε σκεπασί τα γλαδιά τών ελατιών, που τού χρησίμευαν για σημάδια, έχασε τώ δρόμο και άποπλανήθηκε.

Κατέβηκε λοιπόν από τώ άμάξι του και, σέφνοντας τ' άλογό του από τώ χιόνι, άρχισε να προχωρή έμπρός με προσοχή. Μ' δλη τόν όμοιο τήν προσοχή, βυθίστηκε έξωσιν μέσα σ' ένα λάκκο γεμάτο χιόνι, μαζί με τώ ζώο και τ' άμάξι του!

Μη μπορώντας πάλι να κινή άλλοιώς, ό Ίβάν Ίβάνοβιτς άνέβηκε πάνω στο άμάξι του και πλάκωσε μέσα σ' αυτό, για να περάση τή νύχτα του.

Πρίν ξεπλωθί, έβγαλε τώ παπούτσι του και τώ καπέλλο του και τώβαλε για προσκέφαλο και ύστερα σκεπαστηκε καλά με τώ «καρτανί» του. Παρ' όλο δέ τώ χυρό, κοιμήθηκε και πέραςε έτσι δλη τή νύχτα.

Όταν ξημέρωσε ήθεσ κ' άνοιξε τα μάτια του, είνε πως ήταν σκεπασμένος για καλά από τώ χιόνι.

Άπειλιστηκε λοιπόν για τή σωτηρία του, έκανε τήν προσοχή του, βεβαίησε τούς γονείς του και τ' άδέρφια του και περμασε άτάραχος τώ μοσάφι....

Ό πατέρας τού Ίβάν Ίβάνοβιτς, άνήνευσε για τήν άγνοορία τού γιού του, βγήκε τήν ήμερα ατή να τόν αναζητήση, αλλά τώ χιόνι ήταν πολύ πυκνό κ' άναγκάστηκε να γυρίση στο σπίτι του, βέβαιος για τώ κακό τού γιού του κ' άσπρηγορητός για τώ άνεπάρτερο κακό τών βρήκε.

Τέλος, βύστερα από δώδεκα ήμερες, στις 9 Δεκεμβρίου, όταν ό καιρός καλύτερος, κάποιος χωρικός τών περχώρων βγήκε για κινήση. Ένώ περνούσε απ' τήν άκρη ενός λάκκου, ποτάν γεμάτος από χιόνι, είνε τώ σκόλο του να σταματάη και να γυρίση θλιβερά.

Πληρώσε τότε και είνε μέσα στο λάκκο ένα φόβο άλογο. Τώ κεφάλι του ήταν φεκομένο από τούς έλας και τώ υπόλοιπο σώμα του χονέμο μέσα στο παχύ χιόνι. Ό κινηρός τότε, ματένοντας τήν αλήθεια, έστρεξε να εινδοσκήρη τήν οιογένεια τού Ίβάν, τού όποιου ή εξαφανίσις ήταν γνωστή πάλι σ' δλη τήν περιφέρεια.

Ό χωρικός έτρέφον άμέσως απός τώ μέρος έντιμο, έφοδιασμένοι με τσιμα και φρούγια, κ' άρχισαν να σκάβουν και να ποτύν τώ χιόνι μακριά. Έτσι βρήκαν σιγά σιγά και τ' άμάξι τού Ίβάν και, βέβαιος πάλι πως έκει μέσα θάταν θάμνενος και ό Ίβάν ό ίδιος, διέλασισαν τίς προσπάθειές του.

Καθώς λοιπόν έσκαβαν, αίσθανήθηκαν έξωσιν νύχτασ από κάτω μια θερμή πνοή. Τότε ήθεσ χωρικός έδωσε ένα γερό χτυπήμα στο χιόνι, κ' άμέσως μια μεγάλη τρύπα πρόβλε έμπρός τους. Μέσα σ' ατή ήταν ξεπλωμένος, άκίνητος, ένας άνθρωπος. Ό Ίβάν Ίβάνοβιτς.

Πληρώσαν τότε στην τρύπα και φώναξαν δυνατά τώ όνομά του. Ό Ίβάν κινήθηκε έλαφρά και τούς απάντησε μ' αδύνατη φωνή πως έζώσε άκόμη.

Όταν σε λίγο τόν ετρέβήσαν έξω από τή χιονοπέτα του, με μεγάλες προφύλαξες, τώ πρόσωπό του ήταν πελιδνό και άτ' τώ μοσκειμένο τού ρούχι έβγαλαν πυκνός άτύψ.

Τόν κουβάλησαν άμέσως σπίτι του, τού άλλάξαν τώ ρούχι και τού δώσαν να φάη. Όταν συνήθε κάποις ό Ίβάν και τού ειλαν πως είνε δώδεκα μέρες κάτω απ' τώ χιόνι, τού φάνηκε τόσο τρομερό, ώστε δεν μπορούσε να τώ πιστέψη.

Άκολούθως τούς διηγήθηκε, ότι μέσα στο διαρκές σκοτάδι, όπου βρισκόταν, είνε χάσει τή συναισθησι τού χρόνου και τίς περισσότερες όρες, βαρμμένος από μια άκατανίκητη νύστα, κομώταν, κοιμώταν διαρκώς.

Όταν ξυπνούσε, προσεχόνταν και θροσάβηταν, τρώγοντας λίγο χιόνι. Άν και δεν είνε άλλο σκεπασμα από τώ σκαρτανί του, έν τούτοις δεν έκρυβον και ποικύ. Εν γένει αισθανόταν μια διάθεση για ήθνη και τώ μόνο που τόν έβασάνιζε έκει μέσα ήταν ή δίψα...

J. ΗΟΓΓΕΚΥ

ΠΡΟΣΕΧΩΣ ΣΤΟ «ΜΠΟΥΚΕΤΟ»

ΑΙ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΜΙΣ ΕΥΡΩΠΗΝ ΕΠΙΣΤΟΛΑΙ ΤΩΝ ΘΑΥΜΑΣΤΩΝ ΤΗΣ

Έπιστολέσ κοιητικέσ, έπιστολέσ έθρηνητικέσ, έπιστολέσ... φλογερέσ, έπιστολέσ έρωτικέσ... έπιστολέσ πέρες και έμμετρες, προτάξις γάμου, κ.τ.λ. κ.τ.λ.

Όταν ξυπνούσε, προσεχόνταν και θροσάβηταν, τρώγοντας λίγο χιόνι. Άν και δεν είνε άλλο σκεπασμα από τώ σκαρτανί του, έν τούτοις δεν έκρυβον και ποικύ. Εν γένει αισθανόταν μια διάθεση για ήθνη και τώ μόνο που τόν έβασάνιζε έκει μέσα ήταν ή δίψα...